

## 附件、美國核能發展輿論觀察與最新消息

(駐洛杉磯經濟組轄區美西 13 州)

填報單位	駐洛杉磯經濟組	填報日期	106.11.30	資料國別	美國					
輿情觀察與最新消息										
報導主題分類	<input type="checkbox"/> 1. 能源政策 <input type="checkbox"/> 2. 能源安全 <input type="checkbox"/> 3. 傳統能源									
	<input type="checkbox"/> 4. 再生能源或新能源 <input type="checkbox"/> 5. 節約能源									
	<input checked="" type="checkbox"/> 6. 其他									
重點描述										
<u>加州</u> <p>根據最新 GTM 研究報告數據，Sunrun 今(106)年第三季擊敗總部同樣設在加州的 SolarCity，成為全美最大供給一般住宅的太陽能設備租賃商。SolarCity 在今年上半年占美國太陽能租賃市場的 31%，Sunrun 為 27%，Vivint Solar 公司排名第三，佔 15%，緊隨其後的是 Sunnova Energy Corp. 和 SunPower Corp.。</p> <p>GTM 表示，市占率的消長是因為，SolarCity 將焦點從設備租賃改為現金銷售，此舉雖可提高公司利潤，但同時也拉高客戶購買成本。Sunrun 則持續專注於設備租賃，因此能持續擴大市占率。</p> <p>相關詳情可參閱： “Sunrun Overtakes Tesla's SolarCity as Top Home Lease Provider”， <i>Bloomberg</i> <a href="https://www.bloomberg.com/news/articles/2017-11-15/sunrun-overtakes-tesla-s-solarcity-as-top-home-lease-provider">https://www.bloomberg.com/news/articles/2017-11-15/sunrun-overtakes-tesla-s-solarcity-as-top-home-lease-provider</a></p>										
資料有效期限	Retrieved by November 28, 2017									
資料來源	Bloomberg									

## 附件、美國核能發展輿論觀察與最新消息

(駐洛杉磯經濟組轄區美西 13 州)

填報單位	駐洛杉磯經濟組	填報日期	107.01.29	資料國別	美國
------	---------	------	-----------	------	----

### 輿情觀察與最新消息

報導主題分類	<input type="checkbox"/> 1. 能源政策	<input type="checkbox"/> 2. 能源安全	<input type="checkbox"/> 3. 傳統能源
	<input type="checkbox"/> 4. 再生能源或新能源	<input type="checkbox"/> 5. 節約能源	
	<input checked="" type="checkbox"/> 6. 其他		

### 重點描述

#### 加州

美國總統川普今(107)年1月22日宣布，將對進口的太陽能科技產品徵收高昂的關稅，此舉激怒了北加州灣區依靠太陽能電池板零件生存的太陽能公司，同時也讓欲轉換成綠色能源的屋主因擔憂成本而沮喪。

美國政府為了保護本國太陽能板製造商，制定30%的進口關稅，同時對生產許多太陽能電池及電池模板的中國大陸採取更強烈的態度。

但是環保人士及擁護太陽能的支持者認為，川普總統此舉打擊了再生能源及提供最多再生能源工作機會的加州，同時也是削弱前總統歐巴馬環境政策的行動之一。

加州太陽能產業協會(California Solar Energy Industries Association)執行長 Bernadette Del Chiaro 表示，「這是一次政治決策，然而不論左派或右派，都是支持太陽能發展」。

太陽能廠商、加州州政府官員以及相關產業團體表示，美國製造商無法擁有中國大陸的生產速度，同時他們也擔憂這項政策會減緩再生能源的使用率、提高太陽能板的價格以及減少工作機會。

目前，約有80%的太陽能板相關產品由海外進口，加州太陽能產業協會預估，這項政策每年會減少23,000個工作機會，而全美26萬個太陽能產業的工作機會中，約有10萬個工作位在加州，使得加州將成為很大的受害者。

SunLink的總裁兼執行長 Michael Maulick 表示，「透過關稅進行人為的價格上漲只會對可負擔的太陽能發電、全球供應鏈、擴大生產規模及私人投資造成阻礙」。

雖然太陽能板價格的提高不會立即影響消費者，但是部分太陽能公司因預期心理，會開始囤積太陽能板。

Del Chiaro 表示，地方政府可以通過放寬其他成本，例如申請裝

設太陽能裝置的建築許可成本，來緩解高價的太陽能板。但是加州能源委員會(California Energy Commission)委員 David Hochschild 表示，加州目前多項太陽能獎勵措施已經到期，因此要緩解這次風暴並不容易。

儘管大部分的太陽能廠商反對增加關稅，但關稅措施的提案是由兩家太陽能公司—德商 SolarWorld 在美國的子公司及已破產的 Suniva —所提出。他們認為，過去 5 年太陽能板進口數量的增加使得價格大幅下降，因而危害到太陽能產業。而川普總統此舉也受到支持者認同，因為總統實現了要讓工作機會留在美國的承諾。

此項關稅政策在第一年後會降為 25%，接下來每年降至 20%、15%，直到降至 0%。每年前 2.5GW 的裝置進口可以免稅。

相關詳情可參閱：

“Cost of solar panels could rise after Trump imposes tariff”, *The Mercury News*

<https://www.mercurynews.com/2018/01/22/trumps-solar-tariff-could-cost-local-jobs/>

資料有效期限	Retrieved by January 29, 2018
資料來源	The Mercury News